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Περίληψη 

Λήψη απόφασης σχετικά με την τοποθέτηση συστημάτων παρακολούθησης στα σχολεία της Δημοτικής 
Ενότητας Αρτέμιδος(Λούτσας). 

Στην Αρτέμιδα σήμερα 21 Νοεμβρίου 2019, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18.30 στην αίθουσα συνεδριάσεων της 
Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το συμβούλιο της 
Κοινότητας Αρτέμιδος, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ.: 38338/15-11-2019 πρόσκληση του Προέδρου, κ. 
Αρμύρου Σπυρίδωνα του Νικολάου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τα 
δ/ξεις του άρθρου 89, Ν.4555/2018. 

Ο Πρόεδρος κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε 
ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο έντεκα (11) μελών, βρέθηκαν αρχικά παρόντα 
οκτώ (08) μέλη, ήτοι: 

Παρόντες  
κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου Πρόεδρος 
κα. Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Λυμπερόπουλος Βασίλειος Παναγιώτης του 
Δημητρίου 

Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας, 
Αναπληρωτής Προέδρου 

κα. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Μπαξεβάνης Δημήτριος του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Απόντες 
κα. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Ζώης Βασίλειος του Αναστασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Βαξεβανίδης Άγγελος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 
Προσήλθαν πριν την συζήτηση του 1ου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος οι κ.κ.: Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία 
και Ζώης Βασίλειος. 

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Πιτταράς Νίκόλαος υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 
Πριν την έναρξη της συζήτησης, το συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας αποφάνθηκε ομόφωνα για το 
κατεπείγον του θέματος εκτός της ημερήσιας διάταξης, σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 88 του 
Ν.3852/2010. 
 
Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον κ. Μπαξεβάνη Δημήτριο, ο οποίος εισηγούμενος το 1ο θέμα εκτός 
ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής:  

“Εκ μέρους της Λαϊκής Συσπείρωσης, θέλουμε να καταθέσουμε ένα σχέδιο απόφασης προς ψήφιση σχετικά 
με την απόφαση που πήρε πρόσφατα το Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να βάλει κάμερες σε σχολικούς χώρους, 
με σκοπό την παρακολούθηση. «Το Τοπικό Συμβούλιο Αρτέμιδας εκφράζει την αντίθεσή του στην 
οποιαδήποτε προσπάθεια τοποθέτησης συστημάτων βιντεοεπιτήρησης σε σχολεία της πόλης μας με το 
πρόσχημα της φύλαξης των κτιρίων από κλοπές, δολιοφθορές και άλλες παρόμοιες πράξεις.  
Θεωρούμε πως η τοποθέτηση και μόνο κάμερας σε χώρους όπου βρίσκονται ανήλικοι θέτει τις 
προϋποθέσεις για καταγραφή των δραστηριοτήτων των μελών της σχολικής κοινότητας καθ' όλη τη 
διάρκεια της ημέρας.  
Όπως έχουν δείξει έρευνες της επιστημονικής κοινότητας, με την ηλεκτρονική παρακολούθηση οι μαθητές 
εθίζονται να δέχονται παθητικά τον έλεγχο της φυσικής παρουσίας και δράσης τους, σαν να είναι ύποπτοι, 
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γεγονός που επιδρά αρνητικά στη διαμόρφωση της προσωπικότητας και προσβάλλει βάναυσα την 
προσωπική τους αξιοπρέπεια, αλλά και την παιδαγωγική λειτουργία του σχολείου. Το μέτρο αυτό 
περιορίζει την ελευθερία των συνδημοτών μας, συλλόγων, φορέων κλπ που θα κάνουν χρήση του χώρου, 
όπως επίσης και των παιδιών που ελλείψει άλλων χώρων χρησιμοποιούν τα σχολεία ως χώρους 
αθλοπαιδιών τα Σαββατοκύριακα, στις διακοπές κ.λ.π.. 
Η τοποθέτηση συστημάτων παρακολούθησης στα σχολεία εντάσσεται σε ένα πλαίσιο υπονόμευσης της 
δημοκρατικής λειτουργίας των σχολείων και ποινικοποίησης της συλλογικής δράσης και ελεύθερης 
διακίνησης ιδεών. Πρόκειται για μέτρο που λειτουργεί ανασταλτικά και κατασταλτικά για την ελευθερία 
κινήσεων, λόγου και κριτικής, που αποτελούν πυλώνες της εκπαίδευσης. Επιδρά αρνητικά στη διαμόρφωση 
της προσωπικότητάς του, προσβάλλει βάναυσα την προσωπική του αξιοπρέπεια και αναιρεί τον 
παιδαγωγικό ρόλο του σχολείου. Με αυτή την έννοια πιθανά θα φέρει τα αντίστροφα ακριβώς 
αποτελέσματα από αυτά που επιδιώκει υποτίθεται η τοποθέτησή τους.  
Για την αντιμετώπιση των μικροφθορών που σήμερα τυχών γίνονται στα σχολεία μας προτείνουμε, (όπως 
ακριβώς συνιστά και η ίδια η αρχή προστασίας προσωπικών δεδομένων) την χρήση άλλων, ηπιότερων και 
πιο αποτελεσματικών μεθόδων όπως η πρόσληψη σχολικών φυλάκων, επαρκής φωτισμός, συστήματα 
συναγερμού, κιγκλιδωμάτων κ.λ.π.. 
Τα σχολεία δεν είναι ούτε τηλεριάλιτι, ούτε φυλακές, ώστε να τοποθετούνται σε αυτά κάμερες 
παρακολούθησης - είναι χώροι μάθησης, εκπαίδευσης, δημιουργικής απασχόλησης και κοινωνικοποίησης 
των παιδιών. Ασπίδα προστασίας για τα σχολεία, δεν είναι η τοποθέτηση συστημάτων παρακολούθησης 
και η προώθηση της λογικής του “μεγάλου αδελφού, αλλά η ολοήμερη λειτουργία τους με εξειδικευμένο 
μόνιμο προσωπικό, ως αθλητικά και πολιτιστικά κέντρα, πραγματικές κυψέλες δημιουργίας που θα 
καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες της εκπαίδευσης που έχουν ανάγκη τα παιδιά μας». Να προσθέσω ότι 
και η ίδια η ΕΛΜΕ, το συνδικαλιστικό όργανο των καθηγητών, έχει πάρει απόφαση απορρίπτοντας το να 
τοποθετηθούν κάμερες παρακολούθησης στα σχολεία. Αυτό είναι το σχέδιο του ψηφίσματος και ελπίζω να 
το ψηφίσετε”. 
 
Το Συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας αφού έλαβε υπόψη του τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική 
συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει το ως άνω ψήφισμα και γνωμοδοτεί αρνητικά για την τοποθέτηση συστημάτων παρακολούθησης 
στα σχολεία της Δημοτικής Ενότητας Αρτέμιδος(Λούτσας). 

Μειοψήφησαν οι Σύμβουλοι της Κοινότητας Αρτέμιδας κ.κ.: Μπαϊρακτάρης Γεώργιος, Διαμάντης Αντώνιος 
& Ζώης Βασίλειος, για τους λόγους που αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της 
συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 06/2019. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας Αρτέμιδας 

 
Τα Μέλη 

 
ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 1. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία  
 2. Σαρρή Δήμητρα 
 3. Λυμπερόπουλος Βασίλειος Παναγιώτης  
 4. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) 

  5. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος 
  6. Διαμάντης Αντώνιος 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ 
 

 

 7. Ζώης Βασίλειος 
8. Μπαξεβάνης Δημήτριος 
9. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) 
 

ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
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